

# DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj  
Nagyobb terjedelmű és hosszabb ideig tartó hirdetéseknek külön díjat kell fizetni. A legolcsóbb árértékű hirdetésnek fel. Bélyegdíj minden külföldi hirdetésnél 50 kr.

Nyitási díj  
Minden megjelenés költsége minden pént. 20 kr.

Hirdetési felvételnek a kiadó-hatáskörben KUTASI I. könyvnyomtatásban, valamint KUTASI I. könyvnyomtatásban, valamint KUTASI I. könyvnyomtatásban van.

Név nélkül vagy névtelenül beküldött levelek nem vesztnek figyelmet.

Kéziratok vissza nem adtnak.

Előfizetési árak:  
Helyben és postán küldve.  
Egy évre . . . . . 10 frt.-kr.  
Fél évre . . . . . 5 frt.-kr.  
Negyed évre . . . . . 3 frt.-kr.  
Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden külföldi írás, Vöcsy-ház földszinén, a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben  
TELEGDI K. LAJOS és IG. OSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban KUTASI I. könyvnyomtatásban a postai hivatalok nyomdájában és postai hivatalok útján.

Előfizetési helyben  
TELEGDI K. LAJOS és IG. OSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban KUTASI I. könyvnyomtatásban a postai hivatalok nyomdájában és postai hivatalok útján.

Előfizetési helyben  
TELEGDI K. LAJOS és IG. OSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban KUTASI I. könyvnyomtatásban a postai hivatalok nyomdájában és postai hivatalok útján.

## Figyelmeztetés a függetlenségi és 48-as párt választó polgáraihoz.

A most folyó országgyűlés képviselőházi tagjainak a nemzetől nyert megbízása a jövő 1887 ik évben lejár s e jövő év folytán újra beáll az alkalom, mely az ország sorsát kis időre saját polgárai kezébe teszi le.

A hazafiság is megköveteli, de hazánk szomorú helyzete is szükségessé teszi, hogy az ország független gondolkodású, honszerető polgárai ezt az alkalmat el ne szalasztás s a választásoktól távol maradásukkal a jelenlegi sorvasztó kormányrendszer fönntartásához és folytatásához hallgaton hozzá ne járuljanak, hanem elveink szerinti megváltoztatásához s a nemzet politikai tagjainak pedig polgári és egyéni jogait fejlesztő, az ország gazdasági erővel számot vető s nagy érdekeit érvényre juttató kor-szak megnyitásához a törvény által biztosított befolyásukat fő használni hazafiai kötelességüknek tekintésük.

És ha a haza sorsával gondoló minden egyes választó polgárnak képviselőválasztás alkalmával mindig oly szigoruan kellene venni e kötelességet, mintha nemzetének jövője eüddül az ő szavazatán fordulna meg: annál inkább szükséges az most, midőn azokat, kik a nemzet nevében a nemzet számára törvényeket hozandának, nem mint eddig, három, hanem már öt évre kellend megválasztani.

Nincs benne kétség, hogy a kormány s a kik támogatják, mindent el fognak követni, hogy hatalmukat továbbra is fönntartassák s a többséget az öt évig tartandó jövő országgyűlésre is a maguk számára biztosítsák. Föl fognak erre használni minden hatalmi eszközt, befolyást és nyomást s közgeik nem fognak visszariadni esetleg az erőszakoskodástól, nem egyéb visszaélésektől sem, melyeknek biztosabb megakadályozására, esetleg szigorubb megtorlására pártunk hiába sürgetett komoly törvényhozási biztosítékokat, midőn egyebek közt a kérvényjel megtámadott választások meg-bírálásának független bíróságra ruházása czéljából nyújtott be határozati javaslatot.

A hatalmon levő jelenlegi többség ez előre látható erőfeszítésével szemben az ország ellenzéki választó polgárainak részen kell állani s annyit legalább mindenesetre megtenni, hogy választási joguktól a saját hibájuk, közönyösségük, mulasztásuk által el ne íttesseken, hanem annak gyakorolhatóságát maguknak már jó eleve biztosítsák s ha őket attól törvény ellenére megfosztani akarnák, a kísérlet ellen a törvény által nyújtott orvoslási módokkal éljenek. Nemkülönb gondoskodniok kell arról, hogy viszont más olyanok, kiket a szabad alkotmányos polgár legszebb joga, a választási jog törvény szerint meg nem illehet, abban illetéktelenül ne részesíttessenek.

A jövő képviselőválasztások alkalmával azok fognak gyakorolhatni választó jogot, kik a most folyó évben megállapítandó választói névjegyzékbe bejegyeztetnek. E névjegyzék összeírása hivatalból történik, még pedig a most lefolyt 1885-dik évről szóló adóbeizetési kimutatások alapján.

Az 1874. XXXIII., illetőleg az 1875. VI. t. cz. azt rendeli, hogy a választók névjegyzékébe ama jogosultak irandók be, a kik a megelőző — ezuttal tehát az 1885-ik — évi egyenes adójukat, illetőleg a hátralékból az egy évi egyenes adónak megfelelő összeget április hó 15-éig — ezuttal tehát a most folyó 1886 ik év április 15-éig — befizették.

A kik az állam iránti eme kötelezettségüknek eleget tettek, azokat hivatalból föl kell venni a választók névjegyzékébe. A képviselőválasztási jog biztosításának fő-feltétele tehát az, hogy a választó polgár mult évi egyenes adóját, vagy a hátralék-

ból ugyanennyire menő összeget a törvényben meghatározott napig, április 15 éig befizette legyen. A ki ezt elmulasztotta, a legközelebbi alkalomra választási jogát játszotta el.

Jól ismerjük mi ama nyomasztó anyagi helyzetet, melybe az idegen érdekeknek adózó s e végből az egyes állampolgár megélhetésének föltételeit is megtámadó jelenlegi kíméletlen kormányrendszer a választók tulnyomó nagy számát sülyesztette; nem ismeretlen előttünk az ország egész vidékeinek lakosságát, a nemzet egész néposztályait sújtó nyomor s tudjuk jól, hogy az élet egyre sülyesbodó gondjai az állam egyre fokozódó igényeinek teljesítését sokakra nézve mily nehézvé teszik: mindazonáltal nem mulaszthatjuk el figyelmeztetni elvtársainkat, a függetlenségi és 48 as párt politikai elveiben osztozó választó polgárokat, hogy módokat keressenek, bármily nehézre essék is, miszerint mult évi egyenes adójukat vagy a hátralékból annak egyenértékét a törvényben megállapított határnapig, folyó évi április hó 15-éig bezárólag befizessék s ekként választási jogukat a legközelebbi képviselőválasztás alkalmára biztosítsák.

Tisztelt elvtársak! Látott már a mi hazánk oly idöket, midőn gyermekei ennél nagyobb áldozattól sem riadtak vissza, hogy az ország balsorsán segíthessenek. S mi pénz-, sem véráldozat nem drága akkor, ha a haza romlását kell megakadályoznunk. Ez a mostani rendszer pedig meggyöződésünk szerint hazánkat romlás elé vezeti, azt feltartóztatni szent kötelessége mindenkinek, a ki velünk e meggyöződésben osztozik: helye van tehát a nemzet fainak áldozatkészségére, erőfeszítésére apellálnunk, kivált mikor arról van szó, hogy a jelen országgyűlés berekesztése után még öt esztendőig fönntmaradjon-e a jelenlegi rendszer, vagy egy más, az ország történelmi jogain, függetlenségét biztosító régi közzogán alapuló, a nemzet érdekeit mindenekfölött állónak engedjen helyet.

Fölhívjuk ennél fogva elvtársainkat széles e hazában, hogy ragadják meg az egyetlen módot, melyen a haza nehéz sorsán törvényes és alkotmányos uton segíteni lehet, biztosítsák választói jogukat az által, hogy mult évi adójukat, vagy az ennek megfelelő összeget folyó évi április hó 15 éig befizetik s gondoskodjanak egyfelől arról, hogy a választók névjegyzékébe, mely az 1887-ik évi képviselőválasztás alapja leend, a jogosultak neve fölvéssék, ellenben az abba illetéktelenül bejegyzettek kitérültsék.

Szervezkedjenek községenként pártunk tagjai s valaszszanak a magok kebeléből bizalmi férfiakat, kik figyelemmel kísérjék, ha vajjon mindazok a jogosultak, kik törvényes kötelezettségüknek az adó befizetése által eleget tettek, a választói névjegyzékbe valóban fölvéttettek-e, s ha vajjon olyanok, a kiket a választói jog meg nem illet, nem jutottak-e bele?

Akár az egyik, akár a másik eset fordult volna elő, azon utólag reklamáció útján lehet segíteni, mely folszólamlási eljárás módoszatairól külön fogjuk értesíteni pártunk hivat.

Ezuttal csak figyelmeztetni kívántuk elvtársainkat a törvény rendelkezésére, mely annak, hogy valaki a képviselőválasztás alkalmával választói jogot gyakorolhasson, a különben jogosult állampolgárnak a választói névjegyzékbe beiktatását, ennél pedig annak igazolását szabja föltétellé, hogy az illető jogosult állampolgár megelőző évi egyenes adóját vagy az ennek megfelelő összeget április hó 15-éig befizette.

Kelt Budapesten, az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 1886. febr. 22-n tartott értekezletéből és annak határozata alapján jegyeztette  
Tórs Kálmán,  
orsz. képviselő.

Országgyűlés. A képviselőház szombati ülésének elején elnök bejelenté Farkas Dávid képviselő elhunytát, mely feletti részvétét a ház jegyzőkönyvileg fejezi ki. Az elnöki bejelentések után a kérvények 21. sorsjegyzéke tárgyalott, melyet Gajáry Ödön előadó referált. Az egyes kérvényeknél Madarász József, Kóroay Sándor, Hermann Ottó és Csabay szövegeket fel. A kérvények mindenkiben a bizottság javaslatai szerint intéztettek el. Vegül Horváth Nándor terjesztette elő az esztergom-vidéki vasútra vonatkozó interpellációját, mely a közlekedési miniszterrel közöltetni fog. Ma a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslatot tárgyalja a ház. Szólszra vannak feljegyezve és pedig a javaslat ellen: Grünwald, Bartha, Huszár István, Andreánszky br., Ságby, Szederkényi, Jush Gyula, Moccsary, Rác Géza, Helfy, Zay, Abrányi, Tórs Matkovic, Orbán, Kiss Albert, Szilágyi Dezső, Beöthy Ákos, Hevesy Bertalan, Horváth Gullner, Potoczki, Margittay és Olaj Szilárd. A javaslat mellett: Tisza Lajos gr, Vámos Bela, Bezeredy Victor és Földváry Miklós.

A főrendiház szombati ülésén a Svájc-zsal a védjegyek oltalma és a Siammal a szesz-folyadékokkal való kereskedés ügyében kötött szerződéseket, továbbá a Congo-conferencia főkönyvét vita nélkül bevizsgálta. A trachoma terjedésének meggátálása czélzó törvényjavaslat tárgyalásánál Hirschler Ignác tartott szakszerű beszédet.

A forrongó Balkán. Szerbia, habár ő tette az első bekezdési javaslatot s ezzel azt a komoly törekvést bizonyította be, hogy a békét mielőbb helyreállítani segítse, határozottan tiltakozik a bolgár unió ellen. Egy belgrádi távirat ismerteti Garasanin legújabb ígyzékét, melyben először is az a kijelentés foglaltatik, hogy Szerbia a Balkán felsziget egységének helyreállítására érdekében tiltakozik a bolgár unió ellen, mely forrást képezne más fiatal és előre-törkvő Balkán népek elégedetlenségének, melyek a bolgár fejedelm eljárásában bátor példát látnának arra, hogy ugyanarra az utra lépjenek. — Szerbia e javaslat aitalában kedvező fogadtatásra talált. A ténben, miut a legutóbbi jelentések konstatalják, már meg van a készség arra, hogy a hatalmak kívánásának engedve, békén viseljék magukat; csak az képezi a nehézséget, hogy Deljanisz miniszterelnök nem hazudtolhatja meg magát, de visszalépnie sem lehet, mert nincs a ki kormányt azzal a feltétellel megváltani, hogy az eddigi feyverkezést megszüntesse. Békés jel egyébiránt az is, hogy Görögország a szárazföldön a theszália-törökországi határon meglehetősen készületlen s alig kezdhet habarot. A török bolgár egyezmény sorsa is közeli elintézésre vár. Orszországot kifogásait az európai diplomácia helyeselte s a porta tekintbe fogja venni. A Havas-ügynek egy római távirata szerint Olaszország formázott szöveget terjesztett elő a török bolgár egyezmény jóváhagyását illetőleg, a konferencia összehlése után való végleges szentesítés fentartásával. Azt hisszük, hogy Olaszország Németországgal állapította meg e kezdeményező lépést. Legújabb hír szerint, a portán és a császári pártokban, a hatalmak általános bekezdései dacára lehangoltág uralkodik e-től tartanak, hogy készü válni Törökország ellen. Első sorban Orszországgal ellen irányul a bizalmatlanság. Orszországot most Kiz-Ázsiában nagyon bekiétevény magatartást tanusit az örmények iránt és orosz igazgatásoknak tulajdoniják azt is, hogy Kelet-Rumeliában elégedetlenség mutatkozik a török-bolgár kiegyezés felett. A porta ennek következtében Németországhoz és Angliához fordult, hogy kiezközölje közbenejárásukat az Orszországgal való egyetértés helyreállítására, és így lehetővé tegye a bolgár kérdés végleges megoldását. Törökország és Bulgária egyetértenek abban, hogy a kelet-ruméliai statutum revisiójának török-bolgár bizottság által kell elintéztetnie, nem pedig európai bizottság által. Ennek következtében mind a két fél ellenzi azt a javaslatot, hogy a bolgár kérdést európai conferentia rendezze.

Parasztlázadás — Horvátországban. Prekrizében, a joskani alispánóságban, parasztlázadás tört ki. Hivatalos jelentések szerint a tényállás ez: A parasztlázadás a lelkész közt már hosszabb idő óta feszült viszony áll fön, mivel a lelkész már két het óta betiltotta a harangozást s tiztemetést harangozás nélkül végzett. Minden azert történt, mert az érdekeltek vonakodtak megfizetni a

magas díjakat. Ugyanily okból tagadta meg a lelkész az esketéseket és a kereszteléseket is. Az elégedetlenség tetőpontját érte el a mult vasárnapon, a mikor Perokovics lelkész csendörök kikísértében a templom előtt megjelent s kijelentette, hogy nem lesz mise, mivel a parasztlázadók erre a lelkész haza ment, a parasztlázadók követek s ostrom alá fogták a lelkész lakot. A lelkész a templomba menekült, melynek ajtaját beütröklé a zártas csak este tért haza a lakására, melyet most fegyveres csendörök őriznek.

## KARCZOLOK.

(Uj szavazók Szegeden. — A trónörökös haragszik. — Magyar abszolutizmus. — Első szödbeszéd a főrendiházban.)  
Laptársunk, a „Szegedi Napló” erősen panaszkodik az ellen, hogy a kormány úgy akar Szegeden néhány száz uj kormánypárti szavazót teremteni, hogy az ottani, havi 20—40 forintot kitevő keresménnyel bírós a dohánygyárnál alkalmazott munkások adóját felcsigazza 10 forintra, aztán, a pressió ösmeretes rendszerevel, majd leszavaztatja a kormánypárt mellett.

Könnyen ellensúlyozható a munkások köze kell küldeni egy szocialista izgatót, a ki majd leszavaztatja a munkásokat a kormánypárt ellen.  
Tréfának igen megjárna.

Jókai Mór megint leírta a „Nemzet”-ben, hogy fogadta őt a minap a trónörökös. A közleményből kitetszik, hogy a trónörökös neheztel Jókaira, Jókai pedig (a mit nagyon igyekszik kitüntetni közleményében) ezért érzékenykedni szerette.

Megírja hűségesen, hogy őt, a magyar költő-királyt; három óráig előszobáztatta a trónörökös, hogy kinevezték-azért, a miért felment reklámtól csinálni a Strauszféle „Csigánybáró”, tehát egy operette mellett, hogy a trónörökös nejenek őt figyelmeztetnie kellett, mikor nagyon is soká untatta a meg csak lábbadozó állapotban levő trónörökös és hogy (ami legerdekesebb látogatás leírásában) orrot kapott a trónörökös könyvének magyar részében levő sok felületesség és egyéb hibák miatt.

Meg is kellett ignerie, az alapság iránt — úgy átszik — erős érzékel bíró trónörökös előtt, hogy e hibák a nem sokára megjelenő uj kiadásban kijavítatnak.  
Jókai megérdemelte, hogy már-már az unalomig menő loyaltitása éppen a trónörökösötl kapja meg a maga legméltóbb megtorlást.

Mikor Jókainak ez a csuszó-mászó udvarlása a József főherczeg személyét környékezte, elmondtuk neki, hogy:  
Költőnk vigyáz! A haza kéri! Oh Elszáditott a „csibakérő!”

Nem használ! Most már a trónörökös részéről tapasztalhatta, hogy miképen taksálják a fejedelmnek a nékik kezét csókoló minisztereket és előttük méltóságatlanul porban csuszó költőket. — Nos, ez már megtörtént. De ha már a fejedelmi munka első kiadásának hibáit, egy új kiadásban javítani szándékoznak, javítsák ki mindjárt a mű közjogilag hibás és így törvénytelen címét is, oda téven a felületességből, vagy — a mi már veszedelmesebb volna — cselzetosan elhagyott „és” kötszócskát!  
Mert sehol sem oly igazán kötő-szó az az „és”, mint ott, a hol Ausztriáról és Magyarországról van szó!

Sokszor halljuk, hogy a mostani állapotknál többet érne egy erős kezű „magyar abszolutizmus” és hogy erre nem találhatnánk alkalmasabb egyént, mint Tisza Kálmánt!  
Csakhogy a népfölkelési törvény-javaslat óta rájöhetünk arra, hogy micsoda abszolutizmus volna a Tisza Kálmány!  
\*) Sziklarién csibakérő, a főherczeg cigánynevelői szótárának címe, a mely cím alatt írta le a tudvaleg — Jókai Mór a főherczegnél tett látogatását, Szek.

Nem abszolutizmus, hanem abszolutizmus ill. meg Tisza Kálmán!  
Mi megadnák neki édes örömet.

Tegnapelőtt ment végbe az első színdarab szereplés a főrendiházban. Hirschler Ignác beszélt a szemcsés-kőthártya-lobról.

Jó üzlet a doktor urnak. Minden mágnás nála fogja gyógyíttatni a szemét. Tisza Kálmán nyugodtan hallgatta; ez a szemorvos nem veszi le a nemzet szeméről a tíz éves hályogot!

Gill Balázs.

Debreczeni főiskola.

(Az akadémián előadott tanórák és tantárgyak az 1885-86. isk. év második felén.)

a) Akadémiai igazgató: Csiki Lajos, hit-tanár.

b) Tanórák és tantárgyak a theologiai akadémián.

Menyhért János: Ujszövetségmagyarázat, (Az efésusiakhoz és a kolossésiakhoz írt levelek magyarzata) 2. és 3. th.-oknak. Hetenként 4 órában. Bevezetés az ószövetségbe. Bevezetés az újszövetségbe. Mindkét bevezetés az 1. th.-oknak. Hetenként 3-3 órában.

Tóth Sámuel: Szimbolika, 3. és 4. th.-oknak. Hetenként 6 órában. Apologetika 2. th.-oknak. Hetenként 3 órában.

Balogh Ferenc: Egyetemes egyháztörténelem II-ik korszak, 1. th.-oknak. Hetenként 3 órában; IV. korszak 2. th.-oknak. Hetenként 3 órában. Hitvezetek története 4. th.-oknak. Hetenként 3 órában. Magyar protestáns egyháztörténet 4. th.-oknak. Hetenként 3 órában. Angol nyelv (Tennyson „In Memoriam” magyarzata) 1. th.-oknak és önként vállalkozóknak. Hetenként 3 órában.

Csiki Lajos: Keresztény erkölcsstan, 4. th.-oknak. Hetenként 3 órában. Egyházzsartartás-tan 3. és 4. th.-oknak. Hetenként 3 órában. Egyházzsartartás-tan 3. és 4. th.-oknak. Hetenként 3 órában. Gyakorlati biblia magyarázat és szó-noklati gyakorlatok, 4. th.-oknak. Hetenként 2 órában. Anyakönyvvezetés és lelkési hivatali kiadványozás, 3. és 4. th.-oknak. Hetenként 2 órában.

Bethlendi Endre: Vallásbölcseztan, 2. th.-oknak. Hetenként 3 órában. Ószövetségmagyarázat, 1. és 2. th.-oknak. Hetenként 4 órában. Héberbölcseztan, 1. th.-oknak. Hetenként 3 órában.

c) Tanórák és tantárgyak a jogakadémián.  
Buzás Pál: Magyar kereskedelmi s váltótőjog, a jogtud. szakf. h.-nak. Hetenként 6 órában. Pénzügytan, 2. th.-oknak. Hetenként 4 órában. A nemzetgazdaságtan különös része (Folytatva) spec. coll. Hetenként 1 órában.

Liszka Nándor: Magyar alkotmány-és jogtörténet, 1. th.-oknak. Hetenként 4 órában. Magyar közjog, 2. th.-oknak. Hetenként 6 órában.

Dr. Kovács Sándor: Római jog, 1. th.-oknak. Hetenként 8 órában. Egyházi jog, az államtud. szakf. h.-nak és a 3. th.-oknak. Hetenként 4 órában.

Dr. Karsa István: Magyar polgári magánjog, 2. th.-oknak. Hetenként 5 órában. Peres és perenhivatali eljárás, a jogtud. szakf. h.-nak. Hetenként 5 órában. Peres és perenhivatali eljárás, a jogtud. szakf. h.-nak. Hetenként 5 órában. Nemzetközi jog, a 2. th.-oknak és a

jog- és államtud. szakf. h.-nak. Hetenként 3 órában.

Dr. Bacsoni Lajos: Magyar állam statisztikája tekintettel Ausztriára, az államtud. szakf. h.-nak. Hetenként 6 órában. Európai jogtörténet, 1. th.-oknak. Hetenként 5 órában.

Dr. Pápai Imre: Magyar közigazgatási jog, az államtud. szakf. h.-nak. Hetenként 5 órában.

Des Combes Henrik: Büntető jog. Különös rész, a vagyon elleni bűntettek és vétésekről; büntető eljárás, a jogtud. szakf. h.-nak. Hetenként 5 órában.

d) Bölcsészeti tudományokat előadó tanórák és tantárgyak.

Dr. Török József: Közegészségtan, a 4. th.-oknak és a joghallgatóknak. Hetenként 2 órában. Törvényszaki orvostan, a jogtud. szakf. h.-nak. Hetenként 2 órában.

Thót Ferenc: Jogbölcseztan, 2. th.-oknak. Hetenként 4 órában. Bölcsészeti erkölcs-és izléstan, 1. th.-oknak. Hetenként 3 órában. Újkori bölcsészettörténelem, 2. th.-oknak és 1. th.-oknak. Hetenként 4 órában.

Lengyel Zsigmond: Latin nyelv. Horatius, Ars poetikája (spec. coll.) Hetenként 2 órában. Görög nyelv. Plato „Faidon” cz. műveinek fordítása (spec. coll.) Hetenként 1 órában. Oszterlami Ernő: Neveléstan, 1. th.-oknak. Hetenként 3 órában. Német nyelv. Hetenként 2 órában.

Géresi Kálmán: Egyetemes történelem 1790-1848, a jogtud. szakf. h.-nak. Hetenként 4 órában.

Jóó István: Földrajz-tanítás és a természet-tudományok módszertana, 2.-oknak. Hetenként 1 órában.

Somogyi Pál: Az anyanyelv tanításának módszertana, 2. th.-oknak. Hetenként 1 órában.

Dr. Öreg János: Francia nyelv kezdőknek. Hetenként 3 órában. Ugyanaz haladók-nak. Hetenként 2 órában. Tapasztalati telektan (spec. coll.) Hetenként 2 órában.

A gyakorló iskolában: A gyakorlati tanítás szemlélete, 2. th.-oknak. Hetenként 1 órában.

e) Special collegiumokat adnak elő: Sirka Sándor gym. tanár: Görög és római államregiságok. Hetenként 2 órában.

B. Csener Frigyes realisk. tanár: Vörösmarty és kora (magyar irodalomtörténeti tanulmány). Hetenként 1 órában.

Dicsőfi József segédkész: Arab nyelv (Nyelvtan folytatva, válogatott fejezetek a Korából). Hetenként 2 órában.

Dr. Kardos Samu köz- és váltótőjog: A magyar büntető eljárás. Hetenként 2 órában.

Az akadémiái igazgatóság.

Hajdumegye bálja.

Debreczen, márcz. 1.

(r. ó.) Gróf Degefeld József főispán és magas műveltségű, felelős lelkületű neje, szül. Szilassy urhölg, már azon rövid idő alatt is, a mióta a nagy évadot Debreczenben töltik, nagy és jótékony hullámzást hoztak létre Debreczen társas életében.

A nemes gróf — ritka emberösmeretével és tapintatával — legalább a társas életben, ledöntötte a pártélet korlátait és nem ismerünk Debreczenben szalon, nem asztal, a mely oly szerencsésen egyesítene a legszébb, legellentétebb elemeket, mint a hogy ezt e kitűnő családnál látjuk. Elkeseredett

politikai ellenfelek a pártéletben, rettenthetlen ellenzéki vezérek egy-egy hajlékonyabb dereku kir. tanácsos mellett, egyszerű polgáremberek egy-egy Méltóságos és Nagyságos ur társaságában, kath. pap a református pap közvetlen közelében, máskor polemizáló journalisták a legbékésebb eszmecserebe elmerülve... egy szóvel oly elemeket egyesít e helyen a házi ur és háziasszony lekötözött nyájassága, paza vendégszeretete, a kiket más halandó bizony nem tudna összehozni. Jellemző példája a főispáni szalon jótékony hatásának az a jelenet, mely ott nem régiben folyt le egy prononceirozott kormánypárti ur és a mi pártunk egy vezérégyenése között.

Bemutatták egymásnak s hosszabb tárgyalgás után végre így szól a kormánypárti: — Ejnye! bizony nem olyan rettenetes ember ön, a min önnek hirdetik.

Hát csak úgy van az, hogy a mit elront a közélet zöldségtal, azt kiegyenlítheti egy tapintatos nagy urnak a fehér asztal. L-hetünk ellenfelek, a mint mi is vagyunk és maradunk a főispán ur ellenfelei a politikai életben, de a magánéletben — ott, nem politizálunk — és halásan ösmerjük el annak nagy érdemét, a ki egy kis úde szigetkét tudott oda varázsolni a pártélet felkevert tengerének kellő közepére.

A bálók, melyeknek vé d asszonya a grófnő, a felolvasó-kör, melynek a nemes gróf neve szintén köcsönöz sulyt, szintén ily „semleges terek” a mi örökös lokális harc-térünkön.

Degefeld grófnő a hajdumegyei bál eszméjével, kiterjesztette a fentzolt jótékony hatást a mi ifju megyénkbe is. Újra összehozni egymással a nagyálloí zöldségtal feledett testvéreket a debreczeni gyűlésterem hőseivel, egyvte gyűjteni a hajduvárosok színe-javát, ... ez valóban sikerült eszme volt, s ha egyéb nem biztosítja a sikert: a bál védnöknéjének egyenisége és a nagy tapintattal összehozott rendezői névsor is. A vörös kereszt, melynek javára rendeztetik az a bál, bizonyára szép jövedelemben fog rész-szesülni.

Pestmegye bálja a pestmegyei gentry találkozó helye. A márcz. 6-iki balon mi is együtt találjuk hát Hajdumegye, Szabolcs és Szatmar ur közönséget, s miután kétésgtelen, hogy ez a bál állandó helyet nyer Karnevali herceg műsorán, Degefeld grófnő ezáltal egy-gyel több érdemet szerzett magának társas életünk feléinkítésének terén.

Helyi hírek.

\* A kaszálok-ügy. A főispán ur — tudva-levőleg — azt ígerte, hogy a kiegyezési tárgyalásokra megválasztott 21 tagu bizottságot tíz nap alatt összehívja. Azóta azonban tiz het is elmúltán és mivel ezen úgy további folyásáról semmiféle hír sem szivárgott ki leg-főlebb, hogy kortes-eszközül használta fel a

kormánypárt: érdekelt polgártársak lapunk utján szolítják fel a főispán urat, hogy az ügyben végre valahára tenni méltóztatassék valamit!

\* A felolvasókörből. A jövő csütörtöki felolvasó estélyen Dr. Kenezy Gyula ur felolvasa — „Az állatok szellemi tehetőségéről:” szölv dolgozatát, utána pedig Gáspár Imre ur olvas „Az öngyilkosság, mint korunk egyik tünete” című alatt. A kör jegyzője.

\* Színház. Tegnap — csekély számú közönség előtt adatott — Klárne „U r a k e s e l é d e k” cz. bohózat. A darab előadása után a Kieffer William erőművész tarsulata kökleskedett. Szerdán „Közönnyel” klasszikus spanyol vigjáték páros számú bérletben kerül színre. B a u n a karmesterről elterjesztett azon hir, hogy a tarsulatól megvált, nem való, mert a vasár-napi előadásban is közreműködött. — „Az ördög pirulái” látványosságai lesznek I. „A bűvés patika”, II. „Az erkesyes kolostor”, III. „A csalfa utamatató”, IV. „Boszorkány barlang”, V. „A kut tándér lakója”, VI. „A gyermekek birodalma”, VII. „Az 1100 éves hajadon”, VIII. „A bolondok hazája”, IX. „A csudaborbély”, X. „Legbe repülő vasuu vonat”, XI. „Az elietadó balzsam”, XII. „A bogóság tándér birodalma”, XIII. „A ketté vágott patikárus”, XIV. „A megijulás”, XV. „Bachanalia”. Az ördög pirulái első előadása márc. 12-én lesz. A szingazgató kérvénnyel adott a szingyi bizottsághoz hogy az Ördög pirulái 50% ár felemeléssel adhasse, mint hogy tetemes kiadásába kerül a darab kiállítás, és ez feül az előadási költségek is rendkívüli kiadásokat igényelnek. „A tunikas lányok” új népszimű első előadása e hó 7-én lesz. „Zilah herceg” új szimű előadása is még e hó elejére tervezetik.

\* Az altisztek bálja. Egy valóban jól sikerült táncmulasság folyt le tegnapelőtt este a „Korona” szálloda termében, mely táncmulasságot a helyben állomásozó 39. gyalogezred derék altiszti kara rendezte. A „Korona” szálloda feltűnő szépen volt feldiszipve hadi jelvényekkel; voltak a falakon kardok, dobok, fegyverek és lobogók tarka egyvelegben. — De meg is érdemelte a díszet, mert a beléptidj nélküli mulasságon igen szép számú közönség vett részt. A tánc alatt két zenekar is működött, a katonai zenekar és a Rác z Károly jól szervezett népzenekara. Az első négyest e g y e u k e t p á r táncolta, míg a másodikok már két c o l o n t kellett alakítani, mert hatvanegy pár sorakozott a nyitány dalamos vezényszavára. — A rendezőség ádozatkezsége és fáradsága egy szép emlékü est kedves emlékeiben lel jutalmat. — A gyalogezred törzstisztkarától ott láttuk V a n d e r V e n s e tábornok, D i t r i c s ezredes, Krausz alezredes, A s s e u m a c h e r alezredes, Czertich, M a j e r, N e u m a y e r és K o v á c s őrnagy urakat, többnyire n-jeikkel, Bl ü f f t és M a j e r kapitány urakat nejeikkel. — Az asszonyok sorában láthatók voltak Reke Gusztáv, Guick Leopoldné, Gyuráyi Alajosné, Greh Mihályne, Pattermann Vinczené, Csaderne, Szep Gyuláne, Fridmann Józsefné, Scheier Józsefné, Kain Józsefné, Schmeloszi Maróné, Suhina Mihályne, Szabó Lajosné, Feldmann Jakabné, Ormos Józsefné, Balázs Jánosné, Csohá Mikósne, Kriphó Károlyné, Papp Lászlóné, Erdei Gáborné. — A kisasszonyok közül: Bakk Róza, Bán Erzsike, Nagy Esztké, Bán Juliska, Feldmann Ilona, Feldmann Lia és Róza, Smelevszky Emma, Suhika Emma, Bulman Hermin, Szathmáry Róza, Szlama Vilma, Fried-

mann Ilona, Etelek Magyar Mariska, Janka, Adler Róza, Leontin, Ujfalusi Rosenberg Ilona, V. (Siófokról), Bosko és Katica, Weiskozma Juliska, Weisz Eszter, S. még többen is. hajnalig tartott.

\* Az asztalofolyt le a „Korona” közönség mindvég mulasságnak csak get. A négyeseké zolta.

\* A főiskolán Endre hittanár tott „Tudomány és a hittanszaki önké részen kívül a hit-

\* Egyház. A nácsteremben 188 napján d. u. 3 órá tik. Targy. E. önké

\* Templom-é tendő ref. templom a reggel 8. n y szállításra be ingy

\* Lelekészjé ref. lelkesi ádona történt Mező-Kere Kijelöltettek a kö erényesek. 2. S Csák Máté v nagybanyi, 5. R lelkesz. A válaszó

\* Színhazi ördögpirulái” tunc laására a közremű kedjenek megjelen B é r i e t n i r d e t tő időnyberletből dik számtól kezdő VIII. kis bérletre n. e. közönség szit kezettel és ádozat minden udonságot díszes kiállításal peltetések által ki közönség nagyra bet kezezéssel Földt mellett a színhazi bizva. A n. e. köz és becses partfogás nál — a mint bizt csak is a P. Márk Hegyi. és Paimai ben. Vizváry ó városunkból, hol re oly örömmel körny jutalomjeleka, szom pben szinten, me orias publikum elő folyt le.

\* Méncsikök le a földművés, m. k. miniszterian vénye; a mely sze állami vásárlása, a tenyészők buzdít mentelep udvarán, 16-án reggeli 8 órá

\* Nadaly fog a következő sorok hályról van szó, a menő uszorájával,

hogy csak utióltón hogy a négy órai 7) Azonban három nom; 8) miután elő gatta meg, a ki a adáson végig jelen trónörökösnek; u maga elé becsátó hrevél fogadott s d e l y b e u v o

A főséges ur dig botra támasz czán meglátják a mar egyszer lát rajta. 10) A főséges jában fogadott, a kerevetre ült le. 11) fohérecznő hárfája mutatótt helyet.

Elmondtam, h ide, hogy ó fensé mindzadoknak a hi csójnak, a kik s imádkoznak, de jöv tatonak találnak, h séget jobban megör

— De mikor voltam beteg. Mond tam, mit tesz az, h fájtak. Ez nekem e Kérdeztem, h a főherceg.

— Hát a fej gyéig mindentüit. S aztán elmon molyan rosszul v arczomom az elk

7) No megnezhethe fele kézcök is elmarad 8) Hja — a nemes Mórni, Jókai három ó hára, udni.

9) Lehetett is e fel 10) Minden férfi sz 11) Gomböly volt földglobus!

A „DEBRECZEN” TARCZÁJA.

Öngyilkos ifjak.

Minden nap új bánat, minden nap új gyászhir, Ifju reménységet föld el száz és száz sir.

Ma mosolygó ifju, örömnünk, reményünk, És holnap már önként kihalt hajnal-fényünk!

Eihullnak ifjan az élet-csatatérben, Hát az agg hogy kédzjön, az agg minek elje!

Egy egész nemzedék teszi le a fegyvert, Mely ellent nem látott, mit ellenség nem vert;

Már csak a hírtre a későbbi harcznak Sápádnia kell a rózsás, ifju arcznak!

Csak képzeletére későbbi veszélynek Ifjak már a halál üdveről beszélnek!

Mert a m s leujta, azért halnak ók el, Pedig az ifjúnak élethez... jövő kell!

Oh nincs ideái több, nincs költészet, álom, A mely a kétségnevel sebesebben szálljon?

Mely a siri hantnál utólerje óket, Jószolgatva nekik szebb, nagyobb idóket?

Iy iszonyu nem volt zord Heródes tóre, Mely a cseccsemóket küldte temetőre.

Mert e kor az ifjat ott éri gyilokkal, Hol találkozik szent, nagy feleadtokkal.

Á kockuk a holtat, vagy sirassuk csupán, A mint siratai majd e hont kell azután?

Hont, melynek zászlaja hijába leng a szélben, Hijába szól a hívó szó, veszedelmében;

Fekete lobogót környez e nemzedék, Temetési dalban adja fele letét!

Százával, ezrével hullnak, sirba szállnak — Öngyilkos fiai... öngyilkos hazának!

Gáspár Imre.

Rudolf trónörökösnel.

— Irta: Jókai Mór. —

Talajdonképen nem csupán a cigánybáró századi előadására mentem én föl Bécsbe, a kinek (vagy melynek) világrajjottában nekem nagyon csekély részem lehet, én itt legfőbb az a házi barát szerepet játszotam, hanem egyéb igen sürges dolgaim is voltak előfőnn. Am-bár megvalloim igazán, hogy nagyon szeretem azt is, hogy ezen a színház ünnepeiben jelen voltam, mert ilyent még Bécsben sem láttak soha. Hogy egyvteben százszor adjanak elő egy darabot!) mindig tele ház előtt, folyvást ugyanazokkal a művészekkel s a századi elő-adással, mikor már a közönség minden szót és dalt könyv nélkül tud, mégis mindent kétszer újra előnékeltessek. 2) Azt sem bántam meg, hogy az ovációkból én is megkaptam a rám eső részt. Én azt tartom, hogy mikor egy író a nevét hallja hangoztatni a közönség által, gonoszterví kötelezése, megjeleni az ó ura és bírja előt s kalaplevele és fejhajta fogadni, a mit az sít, akár babért, akár hagy-makoszort, s előttem abszurdum az írónak preciozuskodása ily esetben. De mint a zápor, úgy omlott a fejünkre a zimakós csokoresó. E-nékelhettük, hogy „térdis jartam a rózsá-ban.” Azaz hogy jártunk volna, ha a cigány-ság ott nem lett volna, de arra a bukatesőre valamennyi cigánygyűrdé egyszerre mind oda-

3) Budapestten éppen most adtak elő két darabot századkor: „A sárga csikót” és a „Falu rosszát.”

4) Nem rég adtak elő a bécsi „Burg-ban nagy kóltónk „Könyves Kálmán” című tragédiáját is. No, ebben semmit sem én ekellették el kétszer és nem is kerül szín e századkor. Lehet azért, mert nem volt Straussnak való operet: szöveg.

rohant kapkodni: a szegény Sirausst leütöt-ték a lábáról szerencsére én fogtam a kezét s kirátoztam a veszedelméből, „hogy a devia rugjon meg benneteket! hiszen ti cigánygye-rekekbebb vagytok az igazi cigánygyerekek-nél”, s mentul jobban hullott a virágzapor, annai több lett a cigányhad. Soha életemben nem voltam ilyen attackban, pedig értem már meg egytmást. A legvénebb színházlátogatók azt mondják, hogy így meg nem láttak a bécsi közönséget lelkese unni. 3)

Előadás után következett a pompás la-koma, a mit az igazgatólag adott a művészek és szerzők tiszteletére. Én felebettem mentem föl Bécsbe: ha győztem magam, egész beteg leszek: azért is elmentem korhelykedni: vé-gig toasztoztuk egymást az Apollo fegyvertár-sakkal, nagyon jól mulattunk: s most meg csak a fejem sem fáj. Kzt jó lesz a háziiorvos receptjei közé följegyezni.

Pedig ugyan sok dolgot kellett elvégez-nem ezen az egy napon. Legelőbb is fökérés-nem az én kedves öcsém, Thallóczy Lajost, a ki a közös pénzügyminiszterium alá tartozó Landesarchivban ugyanazt a karszketek tölti be, a melyben azeit a felejhetetlen Grillparzer üt. Ó kutatna föl számomra ócska könyvekben a dalmáciai dominikusokról azt a regény-tárgyat, a mit most a „Nemzet”-ben (potya-gatva) dolgoztok ki. Nem irhatom gyorsab-ban, mert a ragusai helyrajz meg a bogumil sírok és vármok leírása vegett ikell utaz-nom a helyszinére s ahhoz meg kell várom a kedvező idójarást, a mikor azután, a mi-niszter engedelmével, vezetönek és tolmác-s-nak előjnni Thallóczy is barátságosan aján-lkozott.

E végett is (meg régi barátságból), a mi-onnan datálódik, a mikor még ellenfelek voltunk) Kállay közös miniszterünkél is tisztel-kedtem, a ki nagyon kegyes volt, alapos is-mereitelvel utamat előirányozni s részéről is aunk minden oldalról való előmozdítását

3) Csak 1848-ban, mikor K o s s u t h Lajost hal-lották. Az igaz, hogy nem a színházban,

megigörte. Ez utam egyébiránt nem csupán regényirói fantázia-elevenítés, hanem egyuttal a trónörökös ethnographiai környe számára való adatgyűjtés céljától is kervezetik s ke-resztül vizs Herzegovinán és Boszninán, — ha megérjük. 4)

Ugyane munka ügyében is kellett Bécsbe jönnöm; s az levélváltás nem ér annyit, mint egy félórát közvetlen értekezés: kivált olyan kollegával, mint Weilen. Esndbe hoztunk mind-ent, úgy hogy nem lesz panasz se innen, se túl a Lajtán. Nehéz egy moudas pedig!

Meg egy föladatot nem engedhettem el magamnak. A trónörökös láthatú és vele be-szélhetni. Tudom jól, hogy a beteget, a lábba-dozót, minden szokatlan látogatás izgatni szokta. 5) olyankor a fejedelem is csak gyöngé ember. 6) Azert előbb Weilent kértem föl a ki-nek az nap hivattasa volt a főhercegrez, tu-dakolja meg a főséges urtól, hogy nem len-ne-e terhere? miics semmi izgalmas közleli valom, csak éppen látni és hódolatosan üdvö-zölni szeretnem.

Már korábban irtam egy levelet Weilen-nek, (a mire ó azt a hiriapokban közzétt választ küldte) eoben elmondtam, hogy milyen aggodalmat keit Magyarországon a trónörökös betegege. Nagyon óhajtanók, ha jobban vizgya-na az egészségre, a mely két országúak az egészege. A legirgalmatlanabb hóvzatartban vadasszot mindenfele sasokra a Wiener Waid-ban, ott hütötte keresztül magát. Erre cze-lozta a levelem végen azt irtam: ha II. József császár jelszava volt: „quia non captat mus-cas”, legyen Rudolf trónörökösé inkább: „del-phinus non captat aquilas.” Ezt a levelemet Weilen barátom megmutatta ó főségesnek, a ki azt végig olvasta s kegyesen fogadta. Ezt akartam neki előszóval is megmondani.

A főséges ur másnap délután fel há-romra engedett megjelennem; megizene,

7) Vagy is, ha akkorára nem lesz háboru. De mi lesz akkor a „Nemzet” tárcsaregényéből?

8) De hát akkor minek meglátogatni? 9) Lehetetlen az!

mann Ilona, Etelek és Róza, Juhász Erzsike, Magyar Mariska, Szikszai Irma, Lövinger Janka, Adler Róza, Indra Katinka, Svarcz Leontin, Ujfalu Juliska, Sebestyén Mariska, Rosenberg Ilona, Weisz Gizella, Krausz Zsófia, (Siófokró), Boskovitz Pépi, Bernáth Mariska és Katicza, Weisz Fáni, Balogh Karolina, Kozma Juliska, Csillag Paulina, Papp Teréz, Weisz Eszter, Sütő Ernesztina és bizonyára még többen is. — A vidám multság egész hajnalig tartott.

\* Az asztalos Ifjú-ág bálja tegnap este folyt le a „Korona” termeiben. A nagyszámú közönség mindvégig jól mulstott s a kedélyes mulatságnak csak a reggeli órák vetettek végét. A négyesek mintegy 60—70 pár táncolt.

\* A főiskola köréből Bethlendi Endre hittanár nagyérdékű felőlvást tartott „Tudomány és teológia” czimben. Jelölt a hittanszaki önképző-társulat tagjának nagy részén kívül a hittanszaki teljes tanárkar is.

\* Egyház. A debreczeni ref. egyház tanácsstermében 1886-ik évi mártius hó 3-dik napján d. u. 3 órákor iskolai ülést tartott. Tárgy: Elnök választás és folyó ügyek.

\* Templom-építés. A czepléducián építendő ref. templomhoz az első szeker téglát ma reggel Me ny h é r t József helybeli lakos szállította be ingyen.

\* Lelkészlételek. A nagyváradai egyik ref. lelkesi álmomásra a kijelölés f. hó 17-én történt Mező-Keresztesen. Pályázó volt 24. Kijelöltettek a következők: 1. B ő g ő s Lajos erdőgyaraki. 2. Sipos Imre bélyési. 3. Csák Máté vésztői. 4. Gulyás Lajos nagybányai. 5. Rácz Károly szarjafalvai lelkes. A választás márcz. 7-n lezár.

\* Színház hírek. Felhívás. „Az ördögpiruál” tümenyes bohóság próba-tanulására a közreműködő leánykák és fiúk sziveskedjenek megjelenni ma délután 3 órákor. — B é r l e t n i r d e t é s. A 160 előadásra nyitott idényberletből 140 előadás lejártán, a 141-dik számlát kezdve 20 előadásra, ugyiszinte VIII. kis bérletre: husz előadásra, kerem a n. e. közönség szives pártolását. Teljes ügykezettel és áldozatkészséggel töreksem, hogy minden újdonságot keresek előadásban s díszes kiállításal színpadhoz és vendégszerelvényekkel által kideredemmel és műpártoló közönség nagyrabecsült rokonszenvét. A berletkezéssel Poltenyi Vilmos ur szivesége mellett a színház pénztárának is meg van bízva. A n. e. közönség szives rendelkezését és becses pártogását kerem. — Színházunknál — a mint biztosan értesültünk — eddig csak is a P. Márkus Emília, Priell Kornélia Hegyi A. és Paimai I. vendégszerelése van tervben. V i z v á r y Gyula, tegnap d. e. távozott városunkból, hol reggel debreczeni ismerősei is oly örömmel környeztek. Utolsó föllepte és jutalomjajeka, szombaton, Stern Izák szerepében színtem, meg a zenekart is megtöltő oriai publikum előtt nagy tetszés mellett folyt le.

\* Méncsikök vásárlása. Tegnap érkezett le a földművelés, ipar-és kereskedelemügyi m. k. miniszterium 20312/886. számú rendelkezése; amely szerint, az egy éves méncsikök állami vásárlása, a hajdumegyei és debreczeni tenyésztők buzditására, a debreczeni m. k. mentelep udvarán, a folyó 1886-ik évi mártius 16-án reggeli 8 órákor fog megtartatni.

\* Nadály fogás. Földesről írja levelezőnk a következő sorokat: W e i b e r g e r M i h á l y r ó l v a n s z ó, a k i a l e g z e l e s e b b v e g l e t e k i g m e n ő u s z o r á j á v a l, m i n d e n n a g y i t á s n e k i ű l, s z á -

zakat tett anyagilag tönkre. Régóta tart már az adatok gyűjtése e monstre uzorás pörhöz, míg végre a bizonyító adatok teljesen a törvényszék rendelkezése alá jutottak. Február 25-én egy vizsgáló bíró, s Debreczen egyik kiváló ügyvédje fegyveres csendőrök jelenlétében foglalat tartottak nevezett Weinbergernél, s egy halom kötetnyen és váltón kívül több darab napló könyvet találtak, melyekben a roppant uzorát bizonyító kamatláb mindent fel van jegyezve. Most már bizonyos lehet az uzorás, hogy az igazság nem vak, azért hogy néha be lehet a szemét kötni. (r. l.)

\* A m-turi rémdrámához” czimen írja a „D. N. E.”: Teljes hitelt érdemlő helyről a következő sorokat vettük: V é r e s c s a l á d i d r á m á r ó l. hoztak a hét folyamán a budapesti napi lapok, s utának a helyiek is, egybehangzó tudósítást; fájdalmas, résztvevő hangon írva meg Szabó Zsigmond tური ev. ref. tanító szomorú sorsát, neje ruhátlan s éget, mely a szegény embert aztán családjá kiirtására ragadta. A leghitelesebb forrásokra támaszkodva mondhatjuk — írja tudósítónk, — hogy a szomorú eset felhozott indokai a l a p t a l a n o k. — Szabó nem szive szerint házassodott; sokáig udvarlotta, sőt elismert jegyese volt már egy másik leánynak, mikor rabeszelés folytán — ismerői bántulata — az ó-kecskei tanító leányát — itt volt még akkor rektor — vette nőül. Ettől fogva mintha kieserlett volna. Az előbb szelid, jóra való ember durává, tivornyázó lón. Feleségét — a ki különben hozzá mindvégig a leghivebben ragaszkodott — minden kitelhető módon kizozta, zaklatta. Saját gyermekeit nem ismerte el, csak azért, hogy ezt is fegyverül használhassa artalan neje ellen. E magaviselete miatt kellett elhagynia előbbi tisztességes állását, az ó-kecskei rektorját is. Ekkor nejét — ennek szülei — egyidőre haza is vitték tőle, de ez — remélve a jobbat — csakhamar követte férjét. E nő házasságuk kezdete óta valóságos mártyr életet élt, hiven túrje ferje okneklü durvaságait, mely végre f. hó 21-én a tudvalévő katasztrófával ért véget. (Szabó előbb 3 gyermeket, aztán nejét, végre önmagát ölte meg.) Eanyit az igazság érdekében.

\* Időjárás. A márczius verőfényes, de szeles, hideg nappal köszöntött be. Egész éjjel dermesztő északi szél fújt s már több nap óta oly hideg idő jár, hogy el sem hisszük azt, hogy a tavasz ide közelédek.

\* A városból. Meggyegülés. Bihar megye bizottsága febr. hó 24-én rendkívüli közgyűlést tartott. — M á r c z i u s 15-ikén Nagy-Varadon a 48-as párt rendező-bizottsága a jogakadémiai ifjúsággal egyesülve fogja megülni. — K i n e v e z e s. Az igazságügyi miniszter Gyalokay Sándor joggyakornokot a nagyváradai kir. járásbíróvá, hoz aljegyzőit nevezte ki. — E. M. K. E. Szalacs közég 100 frttal az erdélyi kultur egylet alapító közlépett. — B i l l a r d v e r s e n y. Nagy-Varadon, egyik kávéházban, hétfőn nagy karambol verseny fog rendezetni, melyben a nemes város legkitűnőbb karambolistái fognak részt venni. A győztes az lesz, ki háromszori megkezdés ideje alatt legtöbb pontot csinál. — M ű k e d v e l ő i előadás volt tegnap Nyiregyházán, melyet az ottani iparos ifjúság, a dalárda közreműködése mellett, az ev. ref. egyház harang alapjának javára rendezett. Ez alkalommal színe került Tan Gyulának, „Mostoha testvérek” czimű három felvonásos népszínműve. Részt vettek az előadásban: Deuch

M. Zsiday Erzsike k. a. Királyfalvi Ilona k. a. Závadoszky Erzsike k. a. Pásztor János, Királyfalvi Ferencz, Goldstein Jakab, Királyfalvi László, Juhász Vilma k. a. Ilits Géza, Kaszás András, Nyíri János, Andrástik István. Az előadást uterkült tánczigalom követte.

\* Sajóhíab. Nem Mayer, hanem Steuer József kért maga ellen csődöt. — Csütörtöki számunk el s ő helyi híreink czime p díghelyesen nem „Ismét gyilkosság” nak, hanem „Ismét ön gyilkosságnak” olvasando.

\* Gyászjelentés. Mely fájda omlót megtört szívvel tudatjuk kedves felejthetetlen jó nóm, illetőleg édes anyám, napam, nagyanyánk polgár S z ő k e I s t v á n n é szül. Rácz Julianna asszonynak febr. hó 28-án déli 12 óra körül életének 62-ik, boldog házasságának 42-ik évében, végegyengülésben történt csendes kimutat. A megboldogultnak földi reszel folyó hó 2-ikán délután 2 órákor Szent-Anna utcán 2539 ik számú háztól a ref. kistemplomban tartandó gyász isteni-tisztelet után, a Czepléduciai sírkertben fognak örök nyugalomra letéetni. Mely végítzességgel tételő rokonainkat, barátainkat, ösmerőseinket és a bannunkban résztvevő közönséget tisztelettel meghívjuk. Debreczen, 1886. márczius hó 1-jén Az elhunynak bánatos ferje polgár Szőke István, fia: Dr. Szőke István, nejevel Körner Vilmaival gyermekeik: Margit, Vilma, Barna unokája: Pap István özv. Molnár Samuelé, Rácz Gábor és neje és még számos rokonok nevében is.

\* Gyászjelentés. Szomorodott szívvel tudatjuk kedves szeretett férjem, illetőleg édes atyánknak és nagyatyánknak néhai polgár B a l o g P é t e r n e k febr. hó 27-dikén esteli 9 órákor, életének 59-dik, házasságának 35-dik évében hosszas szenvedés után történt elhunytát. A boldogultnak földi részét, márczius 1-én d. u. 2 órákor fognak a miklósczius 1954. sz. házuktól a kistemplomban tartandó rövid szertartás után, a várud-utcai sírkertben örök nyugalomra letéetni. Mely végítzességgel tételő rokonainkat, barátainkat és ösmerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1886. febr. 28. Az elhunynak bánatos özvegye: Erdei Sára, gyermekei: Julianna, P. Toth Mihályval, Zsuzsánna, Mihály, Erzsébet és Sándor.

\* Gyászjelentés. Osváth Ferencz, maga ugy gyermekei: Vilma és Ferencz mely fájda omlót tudatjuk kedves szeretett leányának, illetőleg testvéröknek O s v á r t h I l o n a n a k febr. hó 28-án reggeli 8 órákor 3 és fél éves korában történt elhunytát. 2-án délelőtti 10 órákor Miklós-utca 2080. számú háznál a ref. vallás szertartása szerint tartandó rövid ima után a czepléduciai sírkertben fognak örök nyugalomra letéetni. A végítzességgel tételő rokonainkat, ösmerőseinket és a résztvevő közönséget tisztelettel meghívjuk. Debreczen, 1886. febr. 28. B é k e l e n g e n p o r a i f e l e t t!

\* Fürdő. A nygerdei fürdőháznál gőzfürdő a nők részére hétfőn, szerdán és pénteken, — a férfiak részére kedden, csütörtökön, szombaton és vasárnap délelőtt van. Kád fürdő minden nap úgy délelőtt, mint délután kapható. B e n t a v á r o s b a n k e d v e z m é n y e z e t t j e g y e k v á l t h a t ó k é s p e d i g Mayer Ferencz, Lőrincz László, ifj. Pájer József, Mendelovits Lajos urak izletében; továbbá Göllt Nándor és Tamássy Károly urak győgszertárában; — valamint Vilmos Lajos sórcsarnokában.

\* A magyar lovar-egylet most rendezi a harmadik nagy Kincsem-sorsjátékot 4788 nyerekményvel készpénzben. — A főnyeremény 50,000 frt, továbbá vannak 10,000 frt, 5000 frt stb. forintot nyerekmények. — M i u t a n e z e n kedvelt sorsjátéknál a nyerekménykitalások igen kedvezők, és a húzár má a jövő hónapban történik, a Kincsem-sorsjegyek már ma is nagy keresetnek örvendenek.

**Muzsák.** — Vegye hírek. A B e r z s e n y i D á n e l lakóháza tervezett emléktáblára eigen- dösszeg nem gyűlven össze, Noszlopi Tivadar, Somogy megye főjegyzője, újonnan adakozásra hívja fel a megye közönségét. — A b e a r n i l e á n y r ó l, dícsérettel emlékeznek meg. Pénteken adták először, Pálmái Ilkával a czimszerepben.

**Törvényszék.** — Karót vort a feleségébe. Ö Szent Anna községben egy román paraszt feleségét irtóztatosan össeverte s mikor az a csapások alatt eszméletlenül össezogott, a dühöngő vadállat egy hegyes karót ragadott s azt a nő szemérem testébe verte s méhét, beleit szanaszét rouszolta. A nő szörnyet halt. A borzasztó gyilkosság a férjesség világságát igaztottsága hozta. A hiéna közét a lakósi járásbírósiá bírtonben tették zár alá.

— Vég Ignácot a rendőrség újra elfogta. Vég Ignácznak — ugymond a „Füg.” — igen terhelő bizonyítékaí vannak nébány magas állá- u urnak a kisbirtokosok földhitelintezeténél való szerepléséről, s ezeket a bizonyítékokat akarják minpen áron megcsipni. A Vég ellen indított bünyöget — nevezett lap szerint — ugyanez okból nem merik letárgyalni. Végh Ignác és nővere a vizsgáló-bíró által Szabadon bocsátartott, de Diamantot, kit a lovas-uti gyilkosság bñ részeseinek tartanak, ismét választóra fogták.

**Színház.** Holnap, kedden, Follinuszné Csigházi Etel jutalomjátékul adatik: „Tündér ujjak.” Színmű 5 felvonásban. Irták: Scribe Legouve, francziául fordította: Feleki Miklós.

Legközelebbi előadás: „Közönyt közönyt” klasszikus spanyol vígjáték Moretto-tól.

Felolós szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

### Activ követelések árverés utjáni eladása.

A néhai Sötér Miklós hagyatéki csődötmegehez tartozó, s még be nem hajtott activ követelések a csődhitelhező választmány határozata folytán

folyó 1886 ik évi Mártius 8 dik napján délelőtt 10 órákor a debreczeni kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverés utján készpénz fizetés mellett eladatni fognak és pedig két részben ugymint:

**első sorban** árvereltetnek együtt 126 darab régi váltó, 13 darab régi kötvény és 110 tétel könyvbeli számla alapján fenn álló követelések, melyek összege 26836 frt 82 kr, ezen követelések az azokról készült letári kimutataásra a vevő költségén vezetendő engedménnyel fognak a vevőre átruházatni s a mellett fognak a vonatkozó okmányok is átadatni;

**másodsorban** külön árvereltetik, s adatik át a vevőnek az ő költségén kiállítandó engedménnyel ellátva Fábri- czius Géza 1900 frtról szóló váltó elfogadmánya, melyre már 662 frt 56 kr részlefizetés van feljegyezve.

Világosan kijelentetik, hogy a csőd- tömeg képviselote az eladandó követeléseknek sem valódiságára, sem fennállására, sem behajthatóságára nézve semmi nemű jótállást és felelősséget magára nem vállal.

Az eladandó követelések kimutata- s az azokra vonatkozó okiratok a tömegogndnok dr. Kola János ügy- véd urnál (Nagy piac 2144. sz. a.) megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, 1886. Február 27-ik napján.

**Paksy Imre,** kir. közjegyző.

5131/885. t. k.

### III. Árverési hirdetményi kivonat.

A hajdu-böszörményi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szénási János végrehajthatónak Sütő Mihály végrehajtást szenvedő el- leni 100 frt tőkekövetelés és járulékaí iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék és (a h.-böszörményi kir. járásbírósiág) területén lévő következő ingatlanokra: I a böszörményi 5938. számú tjkönyvbeli 3501 hrsz. a. házra 200 ft. II, a böszörményi 9327. számú jkönyv- beli 3354. hsz. házra az árverést 600 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi márczius hó 16-ik napján délelőtt 9 óra- kor alant irt bíróság hiv. helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megál- lapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át kész- pénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapirban a ki- küldött kezéhez letenni, — avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság- nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerü elismervényét átszolgáltatni.

Kelt H.-Böszörményben 1885. évi deczemb. hó 19. napján. A kir. járásbí- róság, mint telekkönyvt hatóság. **Szopó,** kir. aljárásbíró.

hogy csak utiöltönyömben menjek, mivel tudta, hogy a négy órai vonattal haza akarok utazni. 7) Azonban három óran túl kellett várakoznom; 8) miután előttem Vilmos herczeg látogatta meg, a ki a tegnap „Czigánybőr” elő- adáson végig jelen volt; azt beszélte el a trónörökösnek; ugy, hogy mikor ő fensége maga elé bocsátott, már a tegnapi előadás hírelv fogadott s i g e n d e r ű l t k e d e l y b e n v o l t . 9)

A fonséges ur már fönnjár, de még mindig botra támaszkodva, s meghalványult arczán meglátszik a kiált betegség nyomja. A mar egyszerű látott kokzák otthonka volt rajta. 10) A fonséges asszony zongorázó szobá- jában fogadott, a hol ő maga egy gömbölyű keretvettre ült le, 11) a melyhez támasztva áll a főherczegnő hárfája. Nekem magával szemben mutatott helyet.

Eimondtam, hogy csak az a vágy hozott ide, hogy ő fenséget lássam, és aztán, hogy mindazoknak a híveinek az óhajását tolmá- csoljam, a kik szerencsés főigygylásáért imádkoznak, de jövőre nézve nagyon megnyug- tottának találnak, ha ő fensége oly drága eges- séget jobban megőrizne.

— De mikor én szöna életemben nem voltam beteg. Mondá a trónörökös. Nem tud- tam, mit tesz az, hogy az embernek valamije fájhat. Ez nekem egészen új dolog.

Kérdeztem, hogy hol érezte a fájdalmat a főherczeg.

— Hát a fejem tetejétől a lábam he- gyéig mindenütt.

S aztán emondá, hogy néhány napig ko- molyan rosszul volt, hanem aztán látva az arczomon az e l k e p e d e s t, hirtelen mo- gult.

12) No megizenhette volna azt is, hogy a Széchenyi- féle kécsök is elmaradhat. 13) Hja — a nemzet már 40 éve előszobáik Jókai Mór, Jókai három óráig a trónörökösnél. Kár azért hár, unni. 14) Lehetett is e felett. 15) Minden férfi szabó figyelmébe ajánljuk. 16) Gömbölyű volt? Igen érdekes, éppen, mint a földgömb!

solyogva mondá: „de azért nem lesz semmi baj; én megint olyan erős leszek, mint ezelőtt voltam.”

Adja a jó Isten! Aztán tudatta velem, hogy a márczius hónapot Lacroma szigeten fogja tölteni, a hol a szabadban sétálhat: ez helyre fogja hozni; áprilban már köztünk óhajt lenni Budape- sten, a midőn ő felsége a király legnéi udvará- val lejön, s itt több udvari bált fog adni.

Ezzel én távozni akartam; de ő fensége még a kedvezet tárgyaról, a népisnei munkáról akart tudakozódni s értesítette ma- gát az eddigi mindennemű munkálatok felől. Egy némely hiba is csuszott be az eddigi fü- zetekbe (hiába: emberek vagyunk). Azokat észrevettem. 12) Mondám, hogy már második ki- adást rendezünk (az első 16 ezer példány már elfogyott), abban ki lesznek igazítva. A m á s o d i k M a g y a r o r s z á g r ó l 13) szölvizetlet már megküldte ő fenségének — német kiadó, a magyart szeretné látni.

De egészen belemelegedett volna a trón- örökös ebbe a tárgyba; holott minden szel- lemi munka orvosi tilalom alá van vetve, s én magam is megfélekedtem az óvatosságról. E perczen azonban megnyit az oldalajtó s meg- jelent a trónörökös fonséges, oltárképi alakja, komoly, figyelemteljes tekintettel. Ezuttal a k i t i l l t ó k a r g a n y v o l t . 14)

Elértartam a figyelmzetést, siettem bu- csut venni. A trónörökös e szókkal bocsáta el: — A vizontlatásig, Budapestén. Üdvö- zölje a munkatársakat o t t h o n . 15)

12) Valoszinüleg a czimlap törvényellenes hibáit is. Furcsa, hogy csak a szerkesztők nem vették észre azokat a „némely hibákat.” 13) Igaz, szent igaz, Jókaiék megteremtették már a második Magyarországot is. 14) Borzasztó öngyű és töredelmes vallomás, egyut- tal szende szemrehányás is! 15) „Othon” csakne én nálam Germanizmus vagy maliczia?

Szerk.

Valamennyi külföldi szerte elterjedt a magyar közönségnek különben már a legjobb hírnévnek és fokozatos elismerésnek örvendő a külföldi labdacsergő óriási reklám dacára, örvendő százezer ezretben tiz éven át a bel- és külföldön nyert tapasztalatok nyomán, csakis növénykivonatokból összeállított.

**Kárpáti egészségi labdacsergő,** melyek biztosan, minden káros következmények nélkül nem erősökölve, hanem minden fájdalom nélkül, eldugulás, nyalkosodás, étvágyhiány, gyomorba, felfúvások, szédülés, fejfájás, váltóláz, aranyér, borkiütések és sárgaság ellen.

Főraktár: Friedrich János gyógyszerésznél Malackán, Pozsony m. Egy skatulya ára 21 kr., egy tekercs 6 skatulyával 1 ft 5 kr. Egy tekercs kevesebb nem kűdtek.

**Valódi minőségben kapható Mihalovics István gyógyszerésznél Kivonatok haláiraatokból.**

Az ön vértisztító labdacsergő csodahatású, győztesen illik gyomorhurutnál kiválóan észlelve a felismerve, midőn a kitűnő találmányát közönségemnek nyitni akarom. Kérem, miszerint részemre a Kárpáti egészségi labdacsergőből egy tekercset posta utánvétellel ismét küldeni. Drégelyfalank, Hontm. 1886. évi febr. 5.

Tisztelettel ifj. Stúr Károly, szig. jeryző. Hála köszönetem színté nyilvánítsa mellett, kérem a jó isent, hogy tekintetesség drága életét sok évek során át viruló egészségben tartisa meg azon jótéteményeért, mellyel a „Kárpáti egészségi labdacsergő” az emberiségnek legnagyobb szolgálatot tett, mert a midőn a labdacsergő beszédével az egészség normális állapotba jön, azzal együtt az élet is meghosszabbtatik. Halálkodom ez rt híveim s magam nevében. Hiviscse, Ungm. 1885. febr. 24.

Jászencsák Agoston, esperes p. b. sz. szék. tanácsos. Egy budapesti lap hirdetései között olvastam önnék labdacsergőiről, nyiltan megvallom hogy nekem kevés bizodalom volt azokhoz, mert gondoltam, hogy ia az valóságban jó hatású volna ugyszólva minden betegségre, akkor kevés ember volna beteg. Azonban a nagy örömeire ki keit mondanom, hogy „Kárpáti egészségi labdacsergő” csakugyan megpő hatásnak, mert kellemetlen mindennapi fejedőléseimről már öt nap mulva megszabadultam s így csakis az ön csodahatású labdacsergőnek köszönöm egészségemet, a legdrágább kincsnek, melynek az ember a földön tud beszélni. Kérem, hogy a jövőben a legdrágább kincsnek, melynek az ember a földön tud beszélni, gyors helyreállítását, minél fogva fogadjja hála köszönetem. Egyszermind kérem sziveskedjék rögtön 3 tekercset az áldott „Kárpáti egészségi labdacsergő” postá utánvét mellett számomra küldeni. Nagymajori Pusztá, Hajdumegye, u. p. Tisza-Csaeg, 1885. febr. 28.

Tisztelettel Hutter Albert, kasznár. Kérem küldjön nekem az ön csodahatású egészségi labdacsergő két tekercset, mivel nöm sok év óta aranyérben szenvedek, és én e labdacsergő kitűnő hatásáról meg vagyok győződve. Titel, 1885. jun. 4.

Schäfer Samuel, kőművesmester. Az egészségi labdacsergővel tett próba kitűnőleg sikerült, én és nöm hat doboz felhasználása után oly egészségnek örvendünk, mint a melyet soha nem is reméltem volna. 14 évig szenvedtem gyomorfájásban, fájdalomaim szörnyűek voltak, semmi sem segített más, mint az ön labdacsergő: fogadjja legmelyebb halányi atkozatomat. Morovics, Szeremben, 1885. jan. 15.

Toppler Ferenc, asztalosmester. Tekintetes ur! Az ön egészségi labdacsergő mindenütt, ahol azoknak hasznát veszik, igen nagy előnnyel batnak, akármely nemű betegség ellen. Nalam is, mint különösen jó gyógyszer bizonyították be a gyomorhurutnál. Kitűnő hatásukat bebizonyították egy halálos kórára nemű duhonydiel asszonynál is, ki már halálos ágyán feküdt, turvén iszonyu fájdalomakat gyomorgöröcskére, amint azonban e labdacsergő bevenni kezdte, betegsége nemcsak hogy jobbra fordult, de másnap már a gazdaság körüli munkát végezni képesé lett. Trencsen-Tepla, 1885. máj. 20.

Tisztelettel Miklósa Antal, tanító. Kérek az ön labdacsergő két tekercset, melyek már sok éven keresztül családomnál mint kitűnő gyógyszer kiutak. Körtvélyes, 1885. máj. 27.

Tisztelettel Varga János, jószágigazg. Igen tisztelt gyógyszerész ur! Sziveskedjék ismételt az ön csodahatású „kárpáti növénylabdacsergő” 12 skatulyával minél előbb utánvét mellett küldeni. M. Szlg. t. 1885. jul. 4.

Tisztelettel Beckó Jozsefné a színház. Legyen szives ismét egy tekercset az ön jóhatású „Kárpáti egészségi labdacsergő” postá utánvét mellett küldeni. Alája meg az Isten ezen jóhatású a általam már is nélkülözhetlen gyógytalálmányáért János-Hida, 1885. márc. 9.

**Meghívás**

A debreczeni és balkányi határok között levő Aba puszta önálló területen, az érdekelt közbirtokosság italmérési joga, az ehhez kapcsolt 36 cat. hold föld használatával és rajta levő épülettel együtt, folyó évi május hó 1-től ssámitva 3, esetleg 6 egymástutáni évre árverésen haszonbérbe adatik.

Az árverés helyét Balkányban a község háza, ideül pedig mártius 7-ének délután 3 órája tüzetik ki, mely határidőre és helyre ugy a t. cz. érdekelt birtokossági tagok, mint a bérleti szándékozók meghívatnak.

Kelt Szakolyban, febr. 8. 1886.

**BAY,** mint közbirtokossági meghatalmazott.

**Hamburgi árjegyzék kivonat kávé s másfelekre.**

**ETLINGER és TÁRSAI** Hamburgban.

világpostai széküldéssel ajánlják, mint ismeretes a legolcsóbb és valódi árúkat, portomentesen, utánvétellel vagy előre fizetve.

Kávé 5 kilós zsákokban = 10 vámfont. Árak o á.

Bahia, jóízű	2.90
Rio, finom, erős	3.30
Santos, izletes, zöld	3.70
Cuba, zöld, erős, kitűnő	4.10
Mokka gyöngy árúkat, valódi, tüzes	3.90
Domingo igen fin.	4.65
Cempinas nagyon finom, izletes	4.85
Ceylon zöldesék erős	4.85
Java arany igen fin.	5.10
Java, zöld, erős, izletes	4.95
Portorico, illatos erős	5.25
Gyöngykávé legfin. zöld	5.30
Java, nagyzemű finom	5.87
Plantage, illatos kit.	6.20
Menado, barna kitűnő	6.30
Arab mokka, nemes, tüzes	7.20

Kedvelt kávé vegyületek minden értékben legolcsóbb 2 fajból 5 kilónként. Kínai thea elegáns pakoásban fél. kilónként 70, 95, 1.15, 1.70, 2.30, 2.85, 3.15.

A thea 2 kilón elul a porto miatt 30 keral drágabb.

Jamaikai rum 4 liter	4.20
Kaviar portoment sen, 2 kiló	4.15
Egyéb 4 kiló	7.50
Ma jes, portomentesen, 5 kilós hordóban	2.05
Hering — kilón hordóban	2.60
Asztali rizs, 5 kiló	1.25
Gyöngy-sós, portomentesen	1.85

Minden egyenesen Hamburgból Kimerítő árjegyzék ingyen!

**Fogorvos Dr. Deák J.**

a közegészség tanára, (eze őtt Berlinben lovag dr. Guérard udvari fogorvos és udvari tanácsos segéd-orvosa) Debreczen, főpiacz, Vecseyház.

Fog és szájbetegségek alapos gyógykezelése Plombok a legkitűnőbb anyagokból. Müfogak (egyesek és egész fog-sorok) a legjobb amerikai legnyomatu szerkezet szerint.

Rendel naponta d. e. 9-12. és d. u. 2-6 óráig.

Dr Deák fogpora és szájbizé „Antisepticum” a fogak, fogus és szájr tisztán — és épségben tartására.

Főraktár: Göllt Nándor gyógyszerész. „A Megváltóhoz” Debreczenben. Ara egyenként 60 kr.

**A LEGJOBB SZIGARETTA PAPIR**

a valódi **LE HOUBLON** francia gyártmány.

Gawley és Henry-től Párisban. Utazásoktól mindenki óvatik.

Ezen papiros Dr. Pohl J. J., Dr. Ludwig E., Dr. Lippmann E. urnak, a bécsi, egyetem vegyan tanári által a legm legben ajánlatak, meg pedig kitűnő volta, s határozottan tökéletes tisztaságánál fogva, s mert ehhez az egészségre nézve káros befolyással bírt semmin mő anyag nincs vegyítve.



17, rue Réaumur, à PARIS

**Előnyös kereset!**

Minden állású egy helyben lakó egyének, k k állam- és díjsorsjegyek részletfizetés mellett eladatsával az 1883. évi XXXI törvényezikk szerint foglalkozni óhajtanak egy első rangu budapesti bankház által rendkívüli előnyös feltételek mellett felvétetnek; némi tevékenység mellett

100—200 ftnyi havi keresetre számíthatat!

Ajánlatok az eddigi foglalkozás megnevezésével Mosse Rudolf arhoz Bécs, sub J. 1150. intézendők.

**BOSZNYAY J.**

**CZÉG**

**DEBRECZENBEN.**

Ajánlja a leltározás alkalmával tetemesen leszállított nagy mennyiségben raktáron levő következő cikkekét, u. m.

- Tavaszi ruha kelmék,
- Női és férfi fehérmű,
- Férfi öltönyre gyapjuszövetek,
- Mindenféle ruhadiszek,
- Futó és darabos szőnyegetek.

**Saját termésű ÉRMELLÉKI ÓHEGYIBOR**

a legtisztábban kezelve üvegenként, és ugyszintén hordószámra.

- 1 literes üveg, üveg nélkül . . . — frt 22 kr.
- 1/2 „ „ „ „ „ „ „ „ . . . — „ 11 „
- Hordószámra 100 liter . . . . . 16 „ „

Az üres üvegek 10—5 krajczárért váltatnak vissza. Valódi amerikai legfinomabb császár olaj, mely a legfinomabb és legnagyobb világítási képességgel bír és minden veszély nélküli, 1 liter 30 kr.

**Rickl József Zelmos.** Debreczenben.

**EQUITABLE**

életbiztosító-társaság NEW-YORKBAN alapított 1859-ben.

Biztosítási tőke 1884. decz. 31-én 788.993.384 o. é. ft. a társaság vagyona „ „ „ 148.312.910 o. é. ft. nyeresém tartalék „ „ „ 26.733.223 o. é. ft. az 1884-ben kötött új biztosítások össz. 216.436.495 o. é. ft. Az egész nyeresém a biztosítotok közt osztatik szét.

Minden költény három év múlva megtámadhatatlanná válik.

Magyarországi képviselőség. BUDAPEST, IV. Andrássy-ut 12.

**Huzás már jövő Hónapban.**

**Kincsem 11 Sorsjegy 11 csak 10**

Főnyeresém készpénzben

**50.000 ft**

10.000 ft, 5000 ft 20% lev. || 4788 pénznyeresém.

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodája: Budapest, váci-utca 6. sz. Kaphatók helyben a dohánytözsdékben.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve. Egy évre . . . . . 10 frt—kr. Fél évre . . . . . 5 „ „ „ Negyed évre . . . . . 3 „ „ „

Egyes szám 5 kr. A lap szellemi részét illető minden közlésény főpiacz, Veszprém hán földalati, a szerkesztőség bérmentre küldendő.

Előfizetheti helyben FELSGDI K. LAJOS és ICSOSATHY KÁROLY könyvkereskedésben és a küldőleveleiben KUTASI IMRE könyvnyomdájában s postahivatalok útján.

A város (E. L.) Egy nem ládása főkép város kapcsolatban. A város leg okot és okozatot a kulturai haladás kulturai haladást ro nyező.

Az a politikus zatának kulturai célja a városok fejlesztését, hogy elősegítse; a háttérbe szorítja a goztatja a kultúrörö barátja sem a kultur czíának.

Igen természetes zöljük a rendezett letét, valamint az ér jének azon indítván minden 3 évben érdekeik előmozdítás darítás céljából.

Egyet sajnálunk a köztörvényhatóságok kihagyattak a kevésbé sérti-e a sz manýzati jogát a vényjavaslat, mint a rosokét a községi?

Vajjon nem a sz. k. városok lalmia munic ság korlátozás a speciális körülm nem szolidaritás-9 kulturális, nemzeti érdekei?

A városok moz megfelelő tekintély birni, ha a hhoz sz. k. városok meg ragadják lető vezérse

A városok fela megteremtése, vagy rái megvannak, erős A társadalombá támadt. A régi kö és megfogyott. Csak de a betöltés ma m középosztály meggye második az arisztokr 1848-iki szellem de A társadalmat csak tálly mentheti meg

**A DEBRECZ**

Az első ny — Irta: Bi

Aikonyodik. Ho falva főtüzéján. Ho szörnyű visítással, maga után. A falu futó hadnak, a vis niába vegyül össze, semmiféle veterán dukálni.

Mindéz azonban Gyula barátunkat, a theologust. Nyugtala előtt, bizonyosan val — Miyeu sok hordó! mormogja ma ban benne kell lenni geti a szerkesztő számhoz előzetem érkeznek már.

Végig bámul a ről János bacsinak közlekedési politika e Réttalván, hűseges szomszéd mezőváros gondolja meg Gyula leg nyári délután baj szegéay embernek, a pottó sebet és azóta bára. Nem is ada.